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NYHETSBREV TIL REGNSKAPSFØRERE OG REVISORER 
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Utenlandske arbeidstakere som kommer til Norge må møte 
opp på skattekontoret for å få skattekort. Skal de oppholde 
seg her i mer enn seks måneder, må de også melde  
innflytting. 

Alle som skal melde innflytting og alle som skal ha skatte-
kort må møte personlig på ett av følgende kontorer:

Skatt øst: Fredrikstad, Oslo, Sandvika, Lillestrøm, Gjøvik,  
Hamar og Tynset 
Skatt sør: Gol, Drammen, Tønsberg, Skien, Arendal, 
Kristiansand og Lyngdal 
Skatt vest: Nordfjordeid, Førde, Sogndal, Bergen, Odda, 
Haugesund, Stavanger og Egersund
Skatt Midt-Norge: Namsos, Steinkjer, Trondheim, Hitra, 
Kristiansund, Molde og Ålesund
Skatt nord: Kirkenes, Vadsø, Hammerfest, Alta, Tromsø, 
Harstad, Sortland, Narvik, Svolvær, Bodø, Mo i Rana og 
Brønnøysund 

Dokumentasjon som må medbringes ved søknad  
om skattekort:
Nordiske borgere
•	 Pass 
      - eller gyldig førerkort sammen med utskrift fra  
        hjemlandets folkeregister. Utskriften må ikke være  
        eldre enn tre måneder.
•	 Arbeidskontrakt, skriftlig arbeidstilbud eller  

dokumentasjon på norskregistrert næringsvirksomhet 
bør medbringes.

EØS-borgere
•	 Pass eller godkjent ID-kort.
•	 Arbeidskontrakt, skriftlig arbeidstilbud eller  

dokumentasjon på norskregistrert næringsvirksomhet 
bør medbringes.

Borgere utenfor EØS
•	 Pass.
•	 Arbeidskontrakt, skriftlig arbeidstilbud eller  

dokumentasjon på norskregistrert næringsvirksomhet 
bør medbringes. 

Arbeidsgivere har et selvstendig ansvar for å påse at alle  
ansatte har rett til å arbeide i Norge. Eventuelle spørsmål må 
tas opp med utlendingsmyndighetene. 

Dokumentasjon som må medbringes ved melding om 
innflytting (ved opphold i seks måneder eller mer):
•	 Pass 
      - eller annen godkjent ID for nordiske- eller EØS-borgere
•	 Dokumentert oppholdsgrunnlag, som for eksempel:
      - oppholdstillatelse for seks måneder eller mer
      - registreringsbevis for EØS-borgere
•	 Dokumentert oppholdstid som for eksempel:
      - arbeidskontrakt/skriftlig arbeidstilbud på mer enn 	
        seks måneder (ved oppdrag for bemanningsforetak 	
        må du også ha oppdragsbekreftelse med varighet på 	
        seks måneder eller mer)
      - kontrakt på leie/kjøp av bolig
•	 Flytting med barn under 18 år
      - For nordiske borgere med barn under 18 år: Dersom 	
        ikke begge foreldre har signert innflyttingsmeldingen, 	
        medbringes samtykkeerklæring fra forelder som ikke   	
        møter, eller dokumentasjon fra hjemlandet som viser 	
        foreldreansvar
      - Ved enkelte tilfeller må godkjent vigsels/fødselsattest 	
        medbringes

Fra 1. februar 2012 utføres ID-kontroll, mottak 
av innflyttingsmeldinger og søknad om skatte-

kort ved utvalgte skattekontorer. Formålet med den 
nye organiseringen er å heve sikkerheten, slik at 
antall falske identiteter reduseres. 

Nr. 1 2012

Nye rutiner for ID-kontroll av  
utenlandske borgere
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Spar skattyter for unødig merarbeid -  
lever aksjonærregisteroppgaven i tide

Forhåndsutfylt om gevinst/tap
Nytt av året er at gevinst/tap ved realisasjon blir 
forhåndsutfylt på selvangivelsen for personlige 
aksjonærer. Kostpriser ved kjøp og salg bør i størst 
mulig grad rapporteres i aksjonærregisteroppgaven 
for å gjøre det enklere for aksjonærene når de skal 
kontrollere selvangivelsen.

Rask tilbakemelding via Altinn
Oppgavene bør i størst mulig grad leveres via  
altinn.no. Her får man en elektronisk tilbake-
melding innen tre-fem arbeidsdager med svar om 
oppgaven er godkjent eller hvilken feil oppgaven 
inneholder. 

Knappe tidsfrister
Som følge av de knappe tidsfristene er det viktig 
at korrigerte oppgaver leveres så snart som  
mulig. Dersom det er feil eller mangler ved  
tidligere års oppgaver, må disse korrigeres før 
2011-oppgaven blir godkjent. 

Noe kan sendes per post
Oppgaver man ikke klarer å levere i Altinn uten 
feil, kan sendes per post. Det er spesielt viktig at 
kompliserte oppgaver på papir sendes så snart som 
mulig, slik at skattekontorets saksbehandlere kan 
rekke å registrere de i tide. 

Brev om feil
Mandag 6. februar blir det sendt ut brev om feil i 
innleverte oppgaver, med frist til 13. februar for å 
korrigere feilen. Ved levering i Altinn er fristen for 
retting den 16. februar. 

Manglende eller for sen levering
Følgen av å levere etter fristene, eventuelt at 
årets eller tidligere års oppgaver inneholder feil, 
vil være at Aksjer og egenkapitalbevis (RF-1088) 
ikke blir produsert og sendt til aksjonærene.  

Opplysningene blir heller ikke forhåndsutfylt på 
deres selvangivelse for 2011. Aksjonærene mister 
da retten til å kunne benytte seg av leverings-
fritak. 

Dersom en aksjonær ikke korrigerer selvangivelsen 
for forholdet, vil dette normalt føre til tilleggs-
skatt.  

Aksjonærregisteroppgaver som ferdigstilles etter 
fristen må likevel leveres, slik at senere års opp-
gaver kan bli godkjent. Også slettede eller  
avviklede selskaper må levere aksjonærregister-
oppgave, såfrem dette ikke er gjort ved framsatt 
krav om forhåndsligning av selskapet.

Aksjonærregisteroppgaven (skjema RF-1086) for 2011 må leveres innen  
1. februar. Ved levering på papir er fristen 31. januar.  
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Sjekk grunnlaget for skattekortene/
forskuddsskatten
Skattekortene ble sendt ut i desember 2011 og skal være levert til arbeidsgiverne. 
 

Stemmer grunnlaget?
Næringsdrivende med forskuddsskatt skal betale første 
forfall innen 15. februar (for upersonlige) og 15. mars (for 
personlige). Det viktig at grunnlaget som skattekortene er 
skrevet ut fra gjennomgås, slik at det stemmer med virke-
ligheten og skatteoppkreverne får riktige opplysninger.  

Upersonlige skattytere
Regnskapsførere har rettighet til å endre skattekortene for 
upersonlige skattytere på altinn.no og skjema RF-1097.

Personlige skattytere
Personlige skattytere endrer sitt skattekort på  
skatteetaten.no. Der er det ikke mulig å tildele rettigheter 
til andre, så personlige skattytere må derfor selv rette  
skattekortene.

Illustrasjonsfoto: iStockphoto

Problemer med Altinn
Regnskapsførere og revisorer har etter nyttår opplevd mange problemer i 
forbindelse med innsending av skjema fra sluttbrukersystem og behandling 
av skjema i portal.

Det jobbes nå langs flere akser for å løse problemene før fristene i slutten av januar. 

Dette innebærer blant annet arbeid for å øke ytelsen på enkeltskjema, samt å sikre at 
innsending fra sluttbrukersystem fungerer slik den skal. I tillegg vurderes generell  
kapasitetsøkning i portal. 

Vi beklager på det sterkeste de ulempene dette har medført for bransjen. 

Se altinn.no for oppdatert informasjon.

Skatteinfo publiseres av Skatteetaten. Har du innspill eller ønsker å få nyhetsbrevet tilsendt på e-post? Kontakt oss på: skatteinfo@skatteetaten.no. 
Husk å oppgi hvilket fylke du holder til i. For mer informasjon se skatteetaten.no/artikler-skatteinfo.

https://www.altinn.no/no/
http://www.skatteetaten.no/no/Selvbetjening/Bestill-skattekort-og-frikort/Endre-forskuddsskatt
http://www.skatteetaten.no/artikler-skatteinfo

